



庆丰收 迎盛会

“庆丰收 迎盛会 我在乡村乐享丰收”系列报道之四

丰收节上来“吆喝” 我给红薯当“代言”

金穗卷起千层浪，又是一年丰收时。

甜丝丝的“玉露香”梨、脆生生的富士苹果、绵软甜糯的蒸红薯……金秋九月，我市丰收节主会场的刘家堡村，一派喜气洋洋的丰收场面。会场最吸引人的，莫过于琳琅满目的名优农产品展示区。捧起扎堆儿的红薯、“气派”的南瓜，9月23日，记者跟随农民朋友一起“叫卖”农产品，共同感受丰收的喜悦。

丰收节上来“吆喝”

“我们的家乡，在希望的田野上……”会场在哪儿？走入刘家堡村，不需旁人指引，循着这动人的歌声找就对了。

绿油油的葫芦挂在架上，随风摇摆，跳起欢迎来宾的欢快舞蹈。一簇簇鲜红的山楂果挂在枝头，点缀了金秋。沐浴着秋日灿烂的阳光，置身于丰收的画卷，脚步也愈发轻快。

广阔的玉米地畔，金黄的谷仓

旁，便是丰收节的会场。名优农产品展示区，60个摊位有序摆放，农民朋友正忙碌着整理。

44岁的杜培德是山西锦培种养农民专业合作社负责人，在家人和社员帮助下，他将合作社生产的红薯、南瓜、梨等产品摆上摊位。尽管秋高气爽，忙里忙外的他仍然额头沁汗。“还缺人手不？”就这样，记者为杜培德当起“推销员”。

争做农业“小百科”

竹篮里，南瓜有的扁、有的圆；红薯刚从地里挖出来，还带着湿润的泥土……杜培德颇具原生态气息的摊位很快吸引了游客围观、拍照。

有了“流量”，就有市场。记者快速整理下刚刚学习的农产品知识，向市民推销。“这个扁球形的是小板栗南瓜，旁边大两号的是大板栗南瓜，口感粉糯。这个是大南瓜，熬粥特别好。这个是甜面南瓜，咱太原人喜欢

吃烩菜，放它进去味道那叫一个美，熬粥也不赖……”

“那我喜欢蒸南瓜吃，用大板栗还是小板栗南瓜好？”一位大姐饶有兴趣地“出题”。嘿，卖菜不能光会分辨品种，还得懂点儿厨艺。

在杜培德的摊位“吆喝”，有点儿考验人，红薯有3种，南瓜有5种，特点、吃法各不同……“嗨，这算啥，我地里的南瓜和红薯品种还多呢，今年大丰收！”杜培德自豪地说。

秋高气爽好时节

本报讯(记者 侯慧琴)秋分过后，秋意渐浓。本周我市天气晴好，适合外出登高游玩。

太原地区具体天气为，9月26日白天，晴间多云，三级南风，最高温

度28℃；9月26日夜间至27日白天，晴天转多云，三级南风，10℃~26℃；9月27日夜间至28日白天，多云间阴天，西部局地有阵雨或小雨，三级南风，10℃~26℃；9月28日夜间至29

日白天，晴间多云，三级南风，12℃~28℃；9月29日夜间至30日白天，晴天转多云，三级南风，11℃~29℃；9月30日夜间至10月1日白天，多云转阴天，三四级偏南风，11℃~

29℃。

气象专家提醒，丰收的季节，秋景甚好。本周最高气温可达29℃，早晚温差较大，又值季节交替，记得适当添衣，谨防感冒。



记者(右一)正在帮杜培德(左一)“吆喝”。司勇 摄

光说不尝“假把式”

你说好吃就好吃？让市民说好吃才叫真本事。

杜培德是土生土长的小店区王吴村人，在刘家堡村有熟人，找来锅现场蒸红薯、南瓜。热乎乎、香喷喷的红薯和南瓜切成块，一上桌，游客便围拢过来。

“这个红薯真好吃，又甜又面，这是啥品种？”吃得香，人们有了兴趣，询问着。“这个是红心蜜薯，白的是白心蜜薯，蒸着、烤着都好吃！”记者忙不迭地应对。

“我们还有一个‘西瓜红’的品种，也好吃！”杜培德不失时机介绍。

这边吃得热闹，周围摊位也不甘落后。

“尝尝小时候的味道……”华辰农耕园的工作人员把早熟富士苹果切成片，让市民品尝；清徐县清德铺村有400年红薯种植历史，农民小哥现场烤好流油的红薯，任人品尝；“喜四季”的大寿桃一个就有一斤多，看着就让人垂涎欲滴，尝一块更能感受美妙滋味……

丰收喜悦羡煞人

一上午站着“吆喝”，嘴也干了，腿也困乏了。但大伙儿脸上的笑容还是那么灿烂。

不忙的时候，去隔壁“串门”。清徐县孔村的王如兵现场滚起元宵，白糯糯、圆滚滚的元宵很是喜人。52岁的王如兵从小就看爷爷和爸爸滚元宵。那时候，家里种了糯米，自己磨粉，再用桂花芝麻花生当馅料。至今，他还保留着用石磨磨江米的传统，滚出来的元宵面质细腻、口感清香。

晋源区枣园头村的梁学娟夫妻拉来自家的葡萄和“玉露香”梨。他们在沙土地上种植的“玉露香”梨，皮薄肉甜，远销上海。今年收成好，产量是去年的近一倍。

酸爽的沙棘汁、醇香的奶制品……一个个摊位挨着逛，处处洋溢着丰收的满足。

这种喜悦也传递给游客。67岁的石凤珍一早从市区赶来，一上午的时间，一家人臂弯里装满了收获——元宵、灌肠、杂粮面、红薯……“每年我们都要逛逛丰收节，感受农村丰收的美景以及农民生活的富足，特别开心！”

记者 侯慧琴

丰收心语

山西锦培种养农民专业合作社负责人杜培德：我是小店区王吴村土生土长的农民。都知道咱们小店的牺汤好，早年间，我开了饭店，专卖牺汤。为了保证牺汤品质，后来办起种羊育养基地。基地有了羊粪，又开起百余亩的蔬果园，形成良好的生态循环系统。我觉得，农民就是要热爱自己的土地。我来自农村，现在带着一份情怀回到农村，带动农业发展，相信我们农村大有可为！